

## “大咖”云集香港金融峰会 看好内地和香港经济前景

第二届国际金融领袖投资峰会主峰会11月7日在香港举行，多达300名来自全球顶尖金融机构的负责人出席，为香港金融中心地位及内地经济前景投下“信任票”。

本届峰会包括7日的主峰会和次日由金管局、香港证监会等联合主办的研讨会。主峰会以“驾驭复杂的环境”为主题，业界领袖将探讨对金融业影响深远的趋势和变化。

香港特区行政长官李家超在峰会现场致辞时表示，香港有着“背靠祖国、联通世界”的独特优势，为世界创造商业、金融和投资方面的机遇，前景光明。全球金融界相信香港，对香港的未来充满信心。一言以蔽之，香港代表繁荣。

金管局有关负责人告诉记者，去年的首届峰会在香港经历了两年多的新冠疫情后举行，标志着香港复常，重返国际舞台，今年应邀出席峰会的国际金融领袖数量超过去年，证明去年的活动获得了业界的积极评价。

中金公司董事总经理、中金国际执行负责人王汉锋表示，刚刚结束的中央金融工作会议精神进一步加强了人们对香港作为国际金融中心地位的期待，此次峰会吸引了众多国际金融领袖参加，表明香港作为国际金融中心有着强大吸引力，国际金融行业对香港和内地经济发展与业务拓展高度关注并充满信心。

中国的经济前景如何？对实现发展目标有没有信心？在峰会的“内地·翘首向前”讨论环节，来自内地金融监管机构的代表给出了清晰的答案。

中国人民银行副行长张青松表示，中国经济稳定向好的基本面没有改变，中国长期高质量发展有着坚实的基础。回顾中国改革开放40多年来的经济社会发展，我们看到的事实是：即便在非常复杂的内外部环境下，所有重要目标基本已经得到了实现。

中国证券监督管理委员会副主席王建军表示，对外开放是国家基本国策，内地资本市场未来必然越来越开放，国内市场充满机遇，搭上中国这班车什么时候都不晚。下一步只要有利于香港资本市场的事情，有利于香港国际金融中心巩固和提升的事情，中国证监会都会全力以赴。

丝路智谷研究院院长梁海明告诉记者，此次国际金融领袖投资峰会既可以给国际金融界提供投资中国内地的平台，又能给香港带来更多的国际资金，巩固提升香港国际金融中心地位。

粤开证券首席经济学家罗志恒表示，香港拥有完善的法律制度、国际化的金融市场和专业的金融从业人员，使其成为吸引各类资本市场交易和企业融资活动的理想地点，香港未来可以进一步推动金融市场的开放和自由化，吸引更多国际金融机构和跨国公司在香港设立总部或分支机构。

峰会还设置了“内地/大湾区/香港：新机遇”座谈会，邀请嘉宾畅谈分享大湾区的发展机遇。

汇丰控股集团行政总裁祈耀年在参与讨论时说，粤港澳大湾区汇聚了香港的金融业、广东的制造业和粤港澳两地科研实力，这形成了强大组合。大湾区的机遇十分具有吸引力，他所接触的人都坚信要在这一区域大力发展。

中国银行董事长葛海蛟说，大湾区是目前中国银行集团资产分布最大的地区。未来，科技金融、绿色金融是中国金融实现高质量发展的重要方向，中国银行会抓住新机会，持续在大湾区为客户提供优质的金融服务。

据了解，8日峰会的“与国际投资者对话”研讨会将延续主峰会的讨论，全球领先的投资者将一起探讨投资策略、资产配置，以及影响长期投资环境的结构性因素。

(郑欣 陆芸)

## 发展新兴产业 优化营商环境

### 贵州六枝特区“唤醒”沉睡多年的产业园区

■ 潘德鑫 吴箫剑

机械轰鸣、塔吊林立，上百台工程车辆穿梭往来，近4000名工人挥汗如雨……尽管已是10月下旬，在位于贵州省六盘水市的六枝特区的路喜循环经济产业园区，贵州美锦“煤—焦—氢”综合利用示范项目现场，热火朝天的建设氛围如阳光般驱散着深秋的寒意。

“就在一年多以前，这里还是一片荒芜。”贵州六枝经济开发区管委会主任杨刚告诉记者，路喜园区于2012年3月开工建设，初衷是利用当地煤炭资源，打造集“煤—焦—化”“煤—电—铝”“煤—电—材”于一体的循环经济产业链。

但受到产业政策调整、煤炭市场低迷等多重因素影响，原有投资主体资金链断裂，原本计划150亿元的投资，只完成了40亿元左右，园区项目也随之烂尾。

谈起那段时间，杨刚直言“不堪回首”，偌大的园区内野草丛生，几座数十米高、还没使用就被弃用的焦炉格外突兀，大门紧锁的仓库

## 相约西部 链接未来 ——首届2023中国·西安铝门窗幕墙装饰材料博览会纪实

■ 本报记者 霍世林

金秋的西安，丹桂飘香。“相约西部，链接未来——2023中国·西安铝门窗幕墙装饰材料博览会”在西安国际港务区秦汉大道69号的西部新材料交易中心举办。几天来，交易中心彩旗招展，人头攒动，全国各地的厂商欢欣鼓舞。西安国际港务区紧抓“一带一路”发展机遇，以“建设世界一流内陆港、打造‘双循环’核心枢纽”为目标，充分发挥区位优势，加大招商引资力度，大力扶持非公有制经济发展，积极发展开放型、融合型经济，通过跨界创新、区域合作等方式，加快新材料、智能装备等产业集聚，基本形成了临港经济、现代商贸物流、电子商务、新金融、文体健康等五大主导产业体系。新合街办领导及相关职能部门，辖区主要企业、公司合作单位，西部新材料交易中心商家、参展企业代表，陕西省物流与采购联合会、陕西省商业联合会、陕西省建筑节能协会、陕西安徽商会、陕西闽北商会、西安市灞桥区工商业联合会、广东省佛山市南海区全铝家居行业协会、西北门窗产业促进会等协会会长和代表，以及各大新闻媒体齐聚，共同见证了这场铝门窗幕墙、全铝家居、装饰材料等盛宴的启幕。活动现场，陕西省建筑节能协会高性能门窗幕墙专委会宣告成立，三大行业协会与陕西鸿兆华城实业有限公司合作签约。

辐射新西部，搭建新平台，创造新机遇。2023中国·西安铝门窗幕墙装饰材料博览会汇集了系统门窗及铝型材、幕墙、全铝家居、建筑装饰门窗五金及设备、遮阳、门窗配件、加工设备、玻璃系列、胶粘剂等新产品、新技术、新工艺。开拓新客户，紧跟新趋势，拓宽新市场，把握新商机，10月28-30日，全国客商逛2023中国·西安铝门窗幕墙装饰材料博览会，让世界大开眼界，厂商满载而归！

门窗幕墙是建筑外重要的围护结构，是建筑业实现绿色节能低碳高质量发展的关



键。全面提高建筑门窗幕墙行业科技发展水平和创新能力，提升产品和服务质量，研发和应用门窗幕墙节能技术和产品……是推动建筑业实现绿色低碳高质量发展的重要保证。

在2023中国·西安铝门窗幕墙装饰材料博览会开幕式上举行了陕西省建筑节能协会高性能门窗幕墙专委会组建仪式，宣告陕西省建筑节能协会高性能门窗幕墙专委会致力于推动的各项工作正式启动。陕西省建筑节能协会高性能门窗幕墙专委会也携手陕西鸿兆华城实业有限公司——西部新材料交易中心，共同打造西安铝门窗幕墙装饰材料区域品牌，推动西安铝门窗幕墙装饰材料区域品牌走向全国、走向世界！

团结合作，共贏未来。陕西鸿兆华城实业有限公司暨西部新材料交易中心、陕西省物流与采购联合会、陕西省建筑节能协会、陕西省商业联合会为搭建良好的合作交流平台，有利于促进各自的资源共享、产能合作、协同联动、融合发展……同向发力、同频共振、双向奔赴，共推西安铝门窗幕墙装饰材料区域品牌走向国内外！

未来，陕西鸿兆华城实业有限公司暨西部新材料交易中心、陕西省物流与采购联合会、陕西省建筑节能协会、陕西省商业联合会

将打开合作新局面、开启合作新篇章，进一步加强联络沟通、深度合作，携手同行、共贏未来。

西部新材料交易中心拥有干实事、创大业的氛围浓厚，是国内外商家投资兴业的沃土，在这里开拓新西部市场，定会“收获满满”。

陕西鸿兆华城实业有限公司党支部及西部新材料交易中心为充分发挥党建引领及党员的先锋模范带头作用，授予陕西腾宇建材有限公司模范共产党员示范店的荣誉称号，树立榜样、激励先进，让党建引领在西部新材料交易中心开花结果！

“中心”打造文明、公平、有序的市场经营环境，不仅离不开政府相关部门的监督与管理，也离不开优秀商户们的引导、带动和示范作用。为创造更优质、文明、有序的市场经营环境，谱写西部新材料交易中心与商户的高品质发展新篇章，西部新材料交易中心表彰了11家优秀商户：陕西铭帝幕墙门窗有限公司、西安华力睿赢建材有限公司、陕西宏达聚亿工程有限公司、陕西德普斯帝铝业有限公司、西安正鸿不锈钢工程有限公司、西安市博锦门窗技术有限公司、陕西君铭金成装饰有限公司、陕西标建铝业有限公司、陕西东祥密封件有限公司、陕西顺安建筑装饰材料有限公司。

公司、西安依洋铝业有限公司等。陕西顺安建筑装饰材料有限公司总经理韩洪彬作为优秀商户代表发言，对于西部新材料交易中心优越的地理位置和营商环境给予了点赞，表达了商家的心声。

2023中国·西安铝门窗幕墙装饰材料博览会，触摸活力商机，将充分发挥产业助力西部新材料交易中心的桥梁纽带作用，实施“走出去”“引进来”“高品质”的可持续发展战略，为市场商户及行业企业带来新商机、新客流、新思维。

2023中国·西安铝门窗幕墙装饰材料博览会也必将为西部地区建材企业与建筑企业等提供更加便捷、更加全面的商贸对接平台，不断提振消费动能，促进行业提质增效，推动产业高质量发展，打造西部新材料交易中心的区域品牌，进而推动西安铝门窗幕墙装饰材料区域品牌走向全国、迈向世界！

西部新材料交易中心自2021年建成至今，经过3年的发展，配套设施日趋完善，现有260余家商户，吸引了亚铝、凤铝、高科、铭帝等知名厂企入驻，汇聚了铝型材、门窗幕墙、五金配件辅材、不锈钢等装饰材料品类，从材料设计到成品安装、售后服务形成了一流体系。

## 河南省副省长孙运锋一行 莅临赊店酒乡小镇调研乡村振兴工作

本报讯(记者 李代广)11月7日，河南省人民政府副省长孙运锋一行莅临赊店酒乡小镇调研乡村振兴工作。

河南省政府副秘书长王晓伟，省乡村振兴局副局长王惠民，省水利厅副厅长郭伟，南阳市政府副市长刘江，市政协副主席李敬锋，市水利局局长闫道畅，市乡村振兴局局长宋乡森，社旗县政府副县长、县长关文波，县委副书记朱宏范等领导陪同调研。

赊店老酒股份有限公司党委书记李刚、总经理曹丽娜、副总经理兼总工程师王贤等企业领导热情接待调研组一行，并作工作汇报。

沿着宽阔笔直的酒业大道，孙运锋副省长一行先后深入赊店老酒酿酒工坊、展示中心、科研中心、山体洞藏等地。一路上，湖水碧绿，植被覆盖，恢弘厂房与自然融为一体；酿酒车间内，五谷粮堆整齐划一，甑锅热气腾腾，粮香四溢，酿酒工人繁忙有序……集十年之功的建设成果逐一展现在调研团面前，现场多位领导不禁感慨，纷纷表示把工厂融入自然，躬身实践绿水青山就是金山银山的“赊店模式”值得鼓励，极具示范作用。

调研过程中，孙运锋副省长一行对赊店老酒比肩全国名酒的优异品质和因地制宜、优化当地产业格局的“乡村振兴”攻坚成果给予高度赞扬，并指出站在新的历史时期，产业振兴乃是乡村振兴重中之重。在接下来的工



● 河南省副省长孙运锋(左二)在赊店老酒股份有限公司党委书记李刚(右一)、副总经理兼总工程师王贤(右二)陪同下在企业调研。



● 河南省副省长孙运锋(前排右二)在赊店老酒股份有限公司党委书记李刚(前排左二)陪同下在企业调研。

作中，要始终围绕“两个重点”继续全面践行乡村振兴发展战略：

一是以品质为基，持续引领河南白酒企业实现高质量、可持续发展；二是在筑牢品质的带动能力，推进自身产业优势与乡村特色产业互补结合，进一步加强农村产业与企业的融合发展，把全面推进乡村振兴当做一项系统性、整体性、综合性的大工程，持续用力，久久为功，让赊店老酒与乡村振兴不断结出硕果。

对此，李刚表示，品质，是企业立身之本、发展之基。作为豫酒花金、河南老字号企业，赊店老酒多年来坚持把控源头、严控生产、规范流通，把“用良心做酒、用仁心做酒、用匠心做酒”的企业价值观贯穿于酿造生产和流通的始终，主动开放式、自我加压式接受社会各界的监督管理，争当诚信企业、绿色企业、责任企业。

同时，赊店老酒将继续依靠成熟的运营

体系、丰富的管理经验、优秀的上下游产业的带动能力，推进自身产业优势与乡村特色产业互补结合，进一步加强农村产业与企业的融合发展，把全面推进乡村振兴当做一项系统性、整体性、综合性的大工程，持续用力，久久为功，让赊店老酒与乡村振兴不断结出硕果。

李刚就企业发展特别是一二三产业

融合发展项目进行了详细汇报，他说道，围绕

“以产兴城、以城促产、产城联动、融合发展”

的工作思路，赊店老酒产业园项目正在着力

打造一二三产业互促发展的新典范。

项目全部建成后，可有效带动白酒生产、

商业贸易、设计创意、物流运输、工业旅游等

相关产业跨越发展，与赊店老酒生态产业园连为一体，成为一二三产业联动发展的综合体，成为县域经济高质量发展重要增长极。

孙运锋副省长对赊店老酒的高速发展和取得的成绩给予肯定，并殷切嘱咐要牢牢守住发展和生态底线，走生态优先、绿色发展之路，推动白酒产业高质量发展。要践行社会责任，彰显企业价值，推动乡村振兴、做响赊店品牌，不断推动企业做大做强。

不负嘱托，未来可期。李刚表示：赊店老酒将不负各级领导和社会各界厚望，坚守品质、攻克难关、奋力向前，为当地经济发展提供“硬核支撑”，为乡村振兴源源不断地注入新活力，为谱写河南白酒企业更加出彩的篇章贡献赊店力量！

## 发展新兴产业 优化营商环境

### 贵州六枝特区“唤醒”沉睡多年的产业园区

■ 潘德鑫 吴箫剑

机械轰鸣、塔吊林立，上百台工程车辆穿梭往来，近4000名工人挥汗如雨……尽管已是10月下旬，在位于贵州省六盘水市的六枝特区的路喜循环经济产业园区，贵州美锦“煤—焦—氢”综合利用示范项目现场，热火朝天的建设氛围如阳光般驱散着深秋的寒意。

“就在一年多以前，这里还是一片荒芜。”贵州六枝经济开发区管委会主任杨刚告诉记者，路喜园区于2012年3月开工建设，初衷是利用当地煤炭资源，打造集“煤—焦—化”“煤—电—铝”“煤—电—材”于一体的循环经济产业链。

但受到产业政策调整、煤炭市场低迷等多重因素影响，原有投资主体资金链断裂，原本计划150亿元的投资，只完成了40亿元左右，园区项目也随之烂尾。

谈起那段时间，杨刚直言“不堪回首”，偌大的园区内野草丛生，几座数十米高、还没使用就被弃用的焦炉格外突兀，大门紧锁的仓库

整个项目包括380万吨/年的优质冶金焦等8个子项目，采用目前国际先进的大型焦炉清洁生产技术，能够实现“近零排放”，有助于传统焦化行业的绿色低碳转型。

据了解，美锦“煤—焦—氢”综合利用示范项目规划建设用地1800余亩，总投资约100亿元。建成后，预计可实现年产值约200亿元，利税约15亿元，带动就业约3000人，并辐射推进上下游的煤电、交通货运、装备制造、新型材料、新能源等产业发展。

与美锦项目相距只有几百米的贵州新仁新能源科技有限公司，是路喜园区破产重整后引进的另一家企业，总投资60亿元，涵盖“煤—电—铝”“煤—焦—氢”“煤—电—材”“煤—电—化”四大产业链条，其中，一期年产10万吨动力与储能新型磷酸铁锂电池材料已经投产。

“我们在六枝特区的项目仅用不到一年时间就完成了从引进、签约、到建设、投产的全部流程。”贵州新仁新能源科技有限公司副总裁彭韬告诉记者，项目建设期间，当地政府部门



● 已投产的贵州新仁新能源科技有限公司

有关负责人每周至少来项目调度一次，企业遇到的任何问题都能第一时间得到回应。

“好的营商环境既是生产力，又是竞争力。”六枝特区党委书记鲍吉克表示，只有持

续打造政策贴心、办事省心、投资安心、服务暖心的营商环境，才能将更多更好的企业引进来、留下来，不断推动本地经济社会高质量发展。

## 发展新兴产业 优化营商环境

### 贵州六枝特区“唤醒”沉睡多年的产业园区

■ 潘德鑫 吴箫剑

机械轰鸣、塔吊林立，上百台工程车辆穿梭往来，近4000名工人挥汗如雨……尽管已是10月下旬，在位于贵州省六盘水市的六枝特区的路喜循环经济产业园区，贵州美锦“煤—焦—氢”综合利用示范项目现场，热火朝天的建设氛围如阳光般驱散着深秋的寒意。

“就在一年多以前，这里还是一片荒芜。”贵州六枝经济开发区管委会主任杨刚告诉记者，路喜园区于2012年3月开工建设，初衷是利用当地煤炭资源，打造集“煤—焦—化”“煤—电—铝”“煤—电—材”于一体的循环经济产业链。

但受到产业政策调整、煤炭市场低迷等多重因素影响，原有投资主体资金链断裂，原本计划150亿元的投资，只完成了40亿元左右，园区项目也随之烂尾。

谈起那段时间，杨刚直言“不堪回首”，偌大的园区内野草丛生，几座数十米高、还没使用就被弃用的焦炉格外突兀，大门紧锁的仓库

整个项目包括380万吨/年的优质冶金焦等8个子项目，采用目前国际先进的大型焦炉清洁生产技术，能够实现“近零排放”，有助于传统焦化行业的绿色低碳转型。

据了解，美锦“煤—焦—氢”综合利用示范项目规划建设用地1800余亩，总投资约100亿元。建成后，预计可实现年产值约200亿元，利税约15亿元，带动就业约3000人，并辐射推进上下游的煤电、交通货运、装备制造、新型材料、新能源等产业发展。

与美锦项目相距只有几百米的贵州新仁新能源科技有限公司，是路喜园区破产重整后引进的另一家企业，总投资60亿元，涵盖“煤—电—铝”“煤—焦—氢”“煤—电—材”“煤—电—化”四大产业链条，其中，一期年产10万吨动力与储能新型磷酸铁锂电池材料已经投产。

“我们在六枝特区的项目仅用不到一年时间就完成了从引进、签约、到建设、投产的全部流程。”贵州新仁新能源科技有限公司副总裁彭韬告诉记者，项目建设期间，当地政府部门